
Теоретичні питання юриспруденції і проблеми
 правозастосування: виклики ХХІ століття. Харків, 2024

© Давиденко В. В., 2024

- 73 -

Давиденко В. В.
ОСОБЛИВОСТІ СПІВПРАЦІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

З ДЕРЖАВНОЮ КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧОЮ СЛУЖБОЮ УКРАЇНИ
ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ ПЕНІТЕНЦІАРНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ

В’ячеслав Віталійович ДАВИДЕНКО,
канд. юрид. наук, доцент кафедри

оперативно-розшукової діяльності Харківського
національного університету внутрішніх справ

У системі суб’єктів запобігання пенітенціарній злочинності Державна
кримінально-виконавча служба (далі – ДКВС) України по праву посідає ос-
новне місце, що зумовлено, у першу чергу, специфікою її завдань, щодо
здійснення державної політики у сфері виконання кримінальних покарань.

Проте реалізація даної функції являється неможливою без налагодже-
ної та ефективної взаємодії ДКВС України з оперативними підрозділами
Національної поліції України (далі - НПУ) [5, с. 135].

Станом на 01.01.2024 року завдяки належній взаємодії між оператив-
ними підрозділами Національної поліції з ДКВС України було розкрито
3 654 кримінальних правопорушень, в ході яких вилучено 26 одиниць
зброї, більше 1,3 тис. набоїв та 1,4 кг вибухівки.

Нажаль, як показує практика, канали надходження в місця позбав-
лення волі заборонених предметів та зброї у більшості випадків персоналом
ДКВС України не встановлюються, і правоохоронні органи мають надавати
належну правову оцінку таким діям.

За справедливим твердженням О.О. Шкути причини потрапляння у
місця позбавлення волі заборонених предметів є різними, і в першу чергу
як правило залежать не лише від неефективності роботи персоналу ДКВС
України щодо перекриття каналів надходження заборонених предметів, а
за зачасту від умисних кримінально-протипрпвних дій самого персоналу
органів і установ виконання покарань спрямованих на незаконне отри-
мання прибутку [4, с. 382].

Такий стан справ нажаль не може не позначитись на взаємодії опера-
тивних підрозділів НПУ з ДКВС України в процесі запобігання пенітенціар-
ній злочинності в умовах воєнного стану в Україні.

У практичній діяльності взаємодія оперативних підрозділів НПУ з
ДКВС України відбувається в таких випадках: по-перше, при необхідності
використання в інтересах слідства результатів оперативно-розшукової дія-
льності; по-друге, для застосування під час розслідування кримінальної
справи, яка знаходиться в провадженні слідчого, оперативно-розшукових
(оперативно-технічних) можливостей органу дізнання; по-третє, коли ним
самостійно здійснюється досудове розслідування у формі дізнання; по-
четверте, при виконанні оперативними підрозділами доручень та вказівок
слідчого про проведення слідчих/розшукових дій або наданні допомоги
слідчому в їх проведенні [2, с. 44].
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З огляду на викладене, варто окремо зауважити, що оперативні під-
розділи НПУ в системі правоохоронних органів - це зазвичай окремі органі-
заційно-управлінські структури, яким у правових приписах законодавства
і відомчих нормативно-правових актах визначені завдання, компетенція та
обсяг повноважень, у тому числі і у сфері оперативно-розшукової діяльнос-
ті [1, с. 133].

Правове регулювання оперативно-розшукової діяльності, яке сьогодні,
в умовах воєнного стану діє в Україні, чітко розмежовує цю діяльність та
кримінальний процес. При цьому оперативно-розшукова діяльність знач-
ною мірою спрямована на забезпечення, «обслуговування» кримінально-
процесуальної діяльності.

Отже, під взаємодією оперативних підрозділів НПУ з ДКВС України
слід розуміти засновану на вимогах закону і відомчих нормативно-
правових актів, узгоджену за проміжними і кінцевими цілями діяльність
адміністративно і службово-незалежних один від одного органів, яка коор-
динується слідчим і здійснюється при комплексному поєднанні та ефекти-
вному використанні повноважень, методів і засобів, що ними наділені ці
органи, для розкриття кримінальних правопорушень вчинених в установах
виконання покарань ДКВС України [3, с. 650].

На підставі викладеного можемо справедливо констатувати, що взає-
модія оперативних підрозділів НПУ з ДКВС України щодо запобіганню пе-
нітенціарній злочинності в умовах воєнного стану в Україні являє собою
спільну діяльність відповідних суб’єктів, яка має узгоджений, систематич-
ний та цілеспрямований характер, спрямований на недопущення розпов-
сюдження кримінальних правопорушень вчинених в установах виконання
покарань ДКВС України шляхом вчинення нормативно визначених та уз-
годжених за місцем і часом дій із застосуванням відповідного правового ін-
струментарію.
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